

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Facultatea de Silvicultură Suceava, centru de excelență în cercetarea științifică aplicată în domeniul managementului resurselor forestiere și de mediu	obiectivdesuceava.ro 01.12.23 ziareonline24.ro 01.12.23 suceavalive.ro 30.11.23	-	<p>Un număr impresionant de cercetători și specialiști din țară și din străinătate au participat la conferința științifică internațională IMER – Integrated Management of Environmental Resources, găzduită săptămâna trecută de facultatea suceveană.</p> <p>Facultatea de Silvicultură din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a găzduit, în zilele de 23 și 24 noiembrie a.c., cea de-a VI-a ediție a conferinței științifice internaționale IMER – Integrated Management of Environmental Resources. Evenimentul s-a bucurat de participarea unui număr impresionant de cercetători și specialiști din țară și din străinătate, oferind un cadru propice pentru schimbul de idei și experiențe în domeniul gestionării durabile a resurselor naturale.</p> <p>„Prin această conferință, Facultatea de Silvicultură din Suceava și-a consolidat poziția ca centru de excelență în cercetarea științifică aplicată în domeniul managementului resurselor forestiere și de mediu. Conferința științifică IMER a devenit o tradiție pentru comunitatea academică și profesională interesată de domeniul silviculturii și al managementului resurselor de mediu, iar succesul acestei ediții ne motivează să continuăm eforturile în promovarea cercetării de înaltă calitate și a soluțiilor responsabile pentru problemele de mediu. Facultatea de Silvicultură mulțumește tuturor participanților și partenerilor implicați în desfășurarea acestui eveniment remarcabil, care au contribuit la promovarea cunoașterii și a practicilor în domeniul managementului integrat al resurselor de mediu”, au transmis reprezentanții facultății.</p> <p>În prima zi a conferinței, tematicile abordate în cadrul celor 46 de prezentări, organizate pe trei secțiuni, și a celor 17 postere au acoperit o gamă diversificată de subiecte, precum conservarea biodiversității, utilizarea durabilă și responsabilă a pădurilor, tehnici moderne de evaluare și modelare a ecosistemelor forestiere, gestionarea resurselor de apă și adaptarea la schimbările climatice. În cea de-a doua zi, a fost organizată o vizită practică în Codrul Secular Slătioara, în suprafețele experimentale monitorizate de facultatea suceveană. În acest context, au fost consolidate colaborările între principalele instituții de învățământ superior forestier și de cercetare din țară, specialiștii Facultății de</p>

				<p>Silvicultură din Suceava fiind însoțiți de reprezentanții Facultății de Silvicultură și Exploatare Forestiere din Brașov și ai Institutului Național de Cercetare – Dezvoltare în Silvicultură „Marin Drăcea”. De asemenea, s-a discutat și despre importanța transferului tehnologic și a unei abordări orientate spre practică în ceea ce privește gestionarea resurselor forestiere, aspect apreciat de reprezentanții Regiei Naționale a Pădurilor ROMSILVA și cei ai Gărzii Forestiere.</p> <p>Evenimentul a fost organizat cu sprijinul Regiei Naționale a Pădurilor ROMSILVA.</p>
-	<p>Eveniment pe tema violenței împotriva femeilor, organizat de Departamentul de Științe Umane și Social-Politice din cadrul USV: Spargerea tăcerii în combaterea violenței împotriva femeilor și a fetelor. Vocea ta – Ce faci cu ea?</p>	<p>suceava-smartpress.ro 01.12.23</p> <p>stirisuceava.net 29.11.23</p> <p>edumanager.ro 29.11.23</p> <p>suceavalive.ro 29.11.23</p>	-	<p>Departamentul de Științe Umane și Social-Politice din cadrul Facultății de Istorie și Geografie, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, organizează, cu ocazia celor 16 zile de activism împotriva violenței asupra femeilor (25 noiembrie – 10 decembrie), evenimentul intitulat Spargerea tăcerii în combaterea violenței împotriva femeilor și a fetelor. Vocea ta – Ce faci cu ea?, care va avea loc în data de 7 decembrie a.c., de la ora 14.00, în Aula din corpul E.</p> <p>Evenimentul își propune să contribuie la seria de manifestări derulate la nivel mondial pe această temă și să semnaleze publicului larg aspecte privind prevenirea violenței domestice, formele acesteia și modalități de acțiune pentru sprijinirea victimelor.</p> <p>Invitat special este doamna dr. Nina Smart, specialist în sociologie, delegată a Organizației Soroptimist International la ONU. Dumeaiei organizează, în parteneriat cu Misiunea României la ONU, evenimente de mare amploare în cadrul Comisiei pentru Statutul Femeii.</p> <p>La acest eveniment, organizatorii au ca partener organizația Soroptimist Internațional Suceava, care își va prezenta activitățile desfășurate și anumite proiecte sociale derulate pe tema violenței împotriva femeilor.</p> <p>Evenimentul va contribui la dezvoltarea profesională a studenților de la programele de studii din domeniile Asistență Socială (licență și master), Resurse Umane (licență) și Drept. La manifestare sunt așteptați să participe și studenți de la alte specializări, interesați de tematica dezbătută.</p> <p>Persoane de contact: lector univ. dr. Geta Mitrea (geta.mitrea@usv.ro) și conf. univ. dr. Cristina Cormoș (cristina.cormos@atlas.usv.ro).</p>
Dana Humoreanu	<p>Scriitoarea Elena Brîndușa Steiciuc a primit Premiul pentru Critică a filialei Iași a Uniunii</p>	<p>monitorulsv.ro 30.11.23</p> <p>ziarelive.ro 29.11.23</p>	-	<p>Premiul pentru Critică a Uniunii Scriitorilor din România, filiala Iași, reprezentanța Suceava a fost acordat scriitoarei și criticului literar Elena Brîndușa Steiciuc, prof. univ. dr. la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, pentru volumul „Pe fibra textului. 50 de lecturi complice”, apărut anul trecut la editura USV. Ceremonia a avut loc miercuri, la</p>

	Scriitorilor din România			<p>Biblioteca „I. G. Sbiera”, în prezența multor membri suceveni ai Uniunii Scriitorilor și membri ai Societății Scriitorilor Bucovineni. Premiul i-a fost înmănat Elenei Brândușa Steiciuc de către președintele filialei Iași a Uniunii, Cassian Maria Spiridon. La festivitate au fost prezenți poetul Marius Chelaru, scriitorul și criticul Mircea A. Diaconu, președintele reprezentanței Suceava a US și poetul Alexandru Ovidiu Vintilă, președintele SSB.</p> <p>Elena Brândușa Steiciuc a declarat că premiul este o surpriză și o onoare, dar totodată o confirmare a muncii de până acum și a faptului că merită să continue. Despre volumul pentru care a fost premiată, o colecție de 50 de cronici la apariții editoriale, a spus că este „o viziune personală” asupra unor autori din spațiul academic și al literaturii din România și din străinătate, „o punte stabilită cu cititorii”, „o cheie de lectură”. „Este menirea mea de critic literar, de scriitor și le doresc tuturor colegilor să aibă condei harnic”, a afirmat autoarea. Aceasta a mulțumit conducerii USV, rectorului Valentin Popa și protectorului Mircea A. Diaconu, pentru susținerea financiară a publicării cărții, precum și celor care au prezentat-o și au recenzat-o până acum. Volumul a fost prezentat la Suceava la Salonul Internațional de Carte de la USV, din luna mai a anului trecut, de prof. Diaconu. A fost recenzată de Adrian Dinu Rachieru în revista „Ateneu”, de Grigore Ilisei în „Expres cultural” și de prof. univ. dr. Carmen Andrei, de la Universitatea „Dunărea de Jos”, în „Dialogues en Francophonie”.</p> <p>În cadrul ceremoniei de miercuri, de la bibliotecă, a fost lansată și antologia de poezie și proză a filialei Iași a Uniunii Scriitorilor din România, realizată de Marius Chelaru, cu ocazia aniversării a 75 de ani de la înființare. În cele două volume sunt publicate versuri și proză ale membrilor US, inclusiv ale celor din Suceava. Filiala Suceava a Uniunii are 19 membri.</p>
-	<p>Studentii suceveni și-au demonstrat creativitatea în procesul dezvoltării tehnologiilor de vârf, în cadrul concursului 25h@USV</p>	<p>radioas.ro 28.11.23</p> <p>crainou.ro 28.11.23</p>	-	<p>Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a organizat, în zilele de 23 și 24 noiembrie 2023, ediția a IX-a a concursului „25 de ore la USV” (25h@USV), deschis tuturor studenților facultății, înscriși la studii de licență și masterat.</p> <p>În acest an, concursul a avut ca temă controlul și folosirea luminii pentru a transmite informații utile locatarilor unei clădiri inteligente. În acest scop, echipele de studenți au avut la dispoziție lămpi inteligente, pe care le-au utilizat în timpul concursului pentru punerea în practică a ideilor. Proiectele au fost evaluate, în dimineața zilei de 24 noiembrie, de către</p>

				<p>un juriu condus de prof. univ. dr. ing. Radu-Daniel Vatavu, din care au făcut parte prof.univ. Florin Gîrbacia, de la Universitatea „Transilvania” din Braşov, şi drd. ing. Alexandru-Tudor Andrei, din partea USV.</p> <p>Pe locul I s-a clasat echipa alcătuită din studenţii Bianca Batiñaş, Filaret-Niculai Crainiciuc şi Călin Ursu, care a propus şi demonstrat o aplicaţie de folosire a luminii inteligente pentru organizarea activităţilor secţiei unui spital.</p> <p>Premiul al II-lea a fost obţinut de echipa formată din Şerban David, Vlad Onofrei şi David Rotariu, cu un proiect privind controlul lămpilor inteligente cu ajutorul unui dispozitiv purtat.</p> <p>Locul al III-lea a fost adjudecat de echipa formată din Florin Colomischi, Fabian-Dumitru Crăciunescu şi Josef-Philipp Schmidt, care a propus folosirea lămpilor inteligente pentru a creşte eficienţa muncii într-un birou.</p> <p>Juriul a acordat o menţiune echipei alcătuite din studenţii Denis-Mihai Ecoboaia, Petrică Roman şi Nicolae Ţugui, iar diplome de participare au primit Mădălin Valentin Toader, Sebastian-Radu Lupu, Alexandru-Andrei Butnariuc, Otnie Schipor, Heorhii Bruzha şi Daniel Cocîrlă.</p> <p>„Prin tematica sa, concursul 25h@USV încurajează creativitatea studenţilor în procesul dezvoltării tehnologiilor de vârf din domeniul interacţiunii cu sistemele informatice. În acest an, domeniul a fost reprezentat de interacţiunea în cadrul clădirilor inteligente, o tematică deosebit de actuală pe plan naţional şi internaţional. Amintim faptul că Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava face parte din Centrul Naţional de Competenţe şi soluţii pentru dezvoltarea oraşelor inteligente neutre climatic care, printre altele, adresează şi tema clădirilor inteligente şi sustenabile”, declară organizatorii competiţiei studenţeşti.</p> <p>Din partea organizatorilor, prof. univ. dr. ing. Adrian Graur şi prof. univ. dr. ing. Radu-Daniel Vatavu consideră concursul 25h@USV ca fiind o manifestare importantă pentru studenţii care se formează în domeniul ştiinţei calculatoarelor, atât prin tehnologia inovativă adresată în fiecare an, cât şi prin modalitatea specifică de implementare a concursului şi prin lucrul în echipă.</p> <p>Concursul 25h@USV este organizat în cadrul Facultăţii de Inginerie Electrică şi Ştiinţa Calculatoarelor din anul 2014.</p>
-	FRASINUL a contractat la Suceava construcţia unui centru	bistritabusiness.ro 04.12.23	-	<p>Universitatea Ştefan cel Mare din Suceava investeste într-un centru de învăţământ nou, dedicat domeniilor mecanic, electric şi electro-mecanic. Lucrările au fost licitate în două loturi, fiecare în valoare de aproape 39 mil. lei, iar câştigător al licitaţiilor a fost desemnat constructorul</p>

	universitar de cca. 15,7 mil. euro			<p>Frasinul, deținut de familia Larionesi.</p> <p>Durata contractelor este de 14 luni, din care 2 luni pentru proiectare și 12 luni pentru execuția lucrărilor.</p> <p>În total, peste 40 de laboratoare și ateliere dedicate unor specializări precum Robotică, Autovehicule electrice, hibride și pe hidrogen, Mecatronică, Cercetare etc. vor fi amenajate în cele 4 corpuri de clădiri care vor fi construite. În plus, vor fi amenajate amfiteatre, săli de cursuri și seminare, biblioteci, spații de relaxare, birouri, spații tehnice etc.</p> <p>Proiectul de dezvoltare a Universității din Suceava – mult mai amplu – este finanțat în mare parte prin PNRR, dar și de universitate, primărie și de mai multe companii private din Suceava (18 firme), conform presei locale.</p>
-	Descoperiri ale culturii Cucuteni din zona pericarpatică a Moldovei	<p>ziarlatitudineadeneamt.ro 03.12.23</p> <p>dordeneamt.ro 03.12.23</p> <p>ziarpiatraneamt.ro 03.12.23</p> <p>jurnalfm.ro 04.12.23</p> <p>ziarneamt.ro 03.12.23</p> <p>ziartarguneamt.ro 03.12.23</p>	-	<p>Civilizația Cucuteni, cea mai cunoscută și spectaculoasă cultura arheologică din perioada eneolitică, a evoluat de-a lungul unui mileniu și jumătate (cca. 5000-3500 î.H.), pe parcursul mai multor faze și etape.</p> <p>În vederea punerii în valoare a unor piese arheologice deosebite, Muzeul de Istorie și Etnografie Târgu Neamț și Muzeul de Artă Eneolitică Cucuteni „Gheorghe Dumitroaia” Piatra-Neamț, aflate sub egida Complexului Muzeal Național Neamț, în colaborare cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava au realizat expoziția temporară Descoperiri ale culturii Cucuteni din zona pericarpatică a Moldovei.</p> <p>Expoziția aduce în atenția vizitatorilor vase pictate, precum și statuete antropomorfe și zoomorfe, provenite din siturile arheologice Fetești-La Schit, Preutești-Haltă, Răucești-Dealul Munteni și Poduri-Dealul Ghindaru.</p> <p>Vernisajul expoziției va avea loc marți, 5 decembrie, ora 11:00, la Muzeul de Istorie și Etnografie Târgu Neamț, în prezența unor oameni de cultură din mediul universitar și muzeal.</p> <p>Expoziția este curatoriată de echipa formată din muzeograful drd. Ionuț Stigleț, cercetătorul științific dr. Constantin Preoteasa și lector univ. dr. Sorin Ignătescu.</p> <p>Perioada de vizitare este 5 decembrie 2023 – 30 martie 2024.</p>
Jupanu	Cunoscuta necunoscută de la AUR Suceava	jupanu.ro 29.11.23	-	<p>În sondajul comandat de AUR în municipiul Suceava apare și întrebarea „ce părere aveți despre președintele Organizației Municipale AUR, profesorul universitar doctor Veronica Grosu?”. Conform rezultatului sondajului la care ar fi răspuns 1.023 de suceveni, 30% dintre cei intervievați au o părere bună, 20% au o părere proastă, iar 50% nu au nici o părere.</p> <p>Pentru ca cineva să aibă o părere despre altcineva trebuie ca acel cineva</p>

				<p>să fi auzit măcar de acel altcineva. Pe Veronica Grosu o cunosc doar membrii familiei sale, câțiva membri AUR, prietenii, vecinii, colegii de catedră și foștii și actualii studenți ai domniei sale. În ditamai Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, unde doamna Grosu activează în cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri, sunt cam 10.000 de studenți și câteva sute de cadre didactice. Dacă 20% dintre aceștia ar fi auzit măcar de Veronica Grosu, și tot ar fi mult. În afara universității, doamna Grosu este o ilustră necunoscută.</p> <p>În afară de a participa la propria lansare pentru alegerile europarlamentare de anul viitor și la alte două-trei întâlniri cu cetățenii, ce a făcut Veronica Grosu în spațiul public? O fi făcut niște cumpărături și poate că o fi mers la un film. Și-atunci, de unde să o știe 50% din populația municipiului Suceava? Și de ce 20% au o părere proastă despre aceasta, că doar e profesor universitar și nu a făcut nimic rău despre care să se fi aflat. Bun, trebuie să luăm în calcul că mulți dintre concetățeni se află în treabă și atunci când habar nu au despre ce este vorba.</p> <p>Însă, indiferent din ce cauze, rezultatele în cazul Veronicăi Grosu, ilustra necunoscută de care, cică, ar fi auzit jumătate dintre suceveni, demonstrează că sondajul AUR este o făcătură.</p>
--	--	--	--	--